

小车自燃，公交司机接力救火

热心举动赢得车主和路人一致点赞

晚报讯 12月7日早上8时许，我市崇川区钟秀路城港花苑附近路段，突发一起轿车自燃事故。由于救援处置及时，避免了整车被毁。

“我从旁边经过时，一开始看到有烟雾慢漫从车速并不快的小轿车引擎盖下面溢出，随后，烟雾变得越来越大。”目击者、报警人陈先生告诉记者，“没多久，烟雾不断从车头下方向外扩散，明火也随之燃起，并且越烧越大。整个事发过程时间很短，不少路人都吓了一跳。”

南通公交巴士公司1路驾驶员桑永佳当时正好驾驶公交车由西向东行驶经过现场，发现车辆左前方一辆黑色现代轿车引擎盖冒出滚滚浓烟，一名男子站在车旁，神态焦急。桑师傅立即驾驶车辆将乘客送到几十米外的安全地带，自己则拿起车上两瓶灭火器向着火车辆赶去。

桑师傅说，当他赶到时，引擎盖上不时蹿出明火，一连两瓶灭火器用掉，但效果不大，只能勉强控制不让火势蔓延。看到周围还有很多等红绿灯的车辆，桑师傅一边拨打119，一边开始疏散车辆。就在这时，又有一辆1路车由东向西驶到路口。司机唐明祥接到桑师傅求助后，立即取下自己车上的灭火器和桑师傅一起救火，不多久119消防员和崇川公安分局任港派出所民警也赶到加入扑救，众人合力很快扑灭火源。

再三确定没有火源，两名热心公交司机这才驾车离开，他们的热心举动赢得了车主和周围群众的一致点赞。

经了解，自燃轿车上路行驶已有十五六年，属于老旧车辆；自燃原因，目前仍在有关部门进一步调查之中。



轿车自燃现场。

“车龄超5年，线路老化自燃概率高，很多车主对高压线、电瓶线路、电气线路寿命没概念，维修保养时很少更换。老化电路在车辆启动后极易短路，电流激起的火星会引燃包裹着电线的橡胶导致车辆自燃。并且，很多车主为追求舒适性和外形炫酷而增加的导航、音响、彩灯等设备，在加装过程中稍不注意极易造成一定安全隐患。”我市一位汽修专家提醒，“此外，居住在城中村或是杂乱的小区内，晚上停放车辆的时候要多留意环境，老鼠最喜欢在车内发动机舱里给自己安个窝，会把一些抹布纸巾等杂物带进，这也极易引发车辆自燃。”

汽修专家同时提醒，汽车自燃有预兆，一旦闻到焦臭味或看到烟雾，应立即在安全地方停车并关闭电源，千万不要慌乱，应先报警，如果火灾仅限于小部位起火，而且只有轻微的烟雾，这时候可以用自己车上的灭火器化解危机。记者周朝晖 江建华 通讯员严晓彬

轻纺城附近路段坑洼难走 轨交公司：已做临时修补，后期整体修复



12345 有事找政府
85110110 新闻110

晚报讯 多位市民向南通市政府公共服务中心12345政府热线和本报新闻热线反映，位于我市崇川区华东轻纺城附近的一处路段，地面坑洼严重、交通不便。12月7日下午，记者了解到，南通轨道交通公司针对市民反映的问题，通过政府热线平台作出答复：已做临时修补，后期整体修复。

市民王先生等人反映，他们是家住濠西园、华侨花苑等居民小区的居民，每次从华东轻纺城附近经过时，因道路坑坑洼洼、颠簸不平，正常出行遇到麻烦，很是不便；特别是一到下雨天，电动车从坑洼路面驶过，泥水四溅。为此，希望有关部门对破损路面予以维修，方便市民出行。

王先生等人同时了解到，之所以出现这种状况，是城市轨道交通施工影响。

接到市民反映的相关问题后，市12345政府热线在线平台工作人员将相关问题向南通轨道交通公司进行了通报。南通轨道交通公司对此迅速作出回复：已安排地铁施工项目临时修补，后期，等待修补方案完成后，再进行整体修复。

记者周朝晖

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求，招募体验官的活动继续进行。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线：85118889



鸿运婚介 诚实守信
无婚托婚介
用婚托缺德，骗钱财害己
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。
不满意，不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

一生缘征婚交友
热线:15906647257 15906647877
微信号:15906647877
男 37岁 短婚 公务员 有车房 人品好
男 37岁 短婚 1.78 公司白领 有车房 帅气
男 33岁 短婚 1.73 公司办公室 有车房 素质高
男 33岁 离独 银行 有车房 稳重
女 33岁 1.62 红娘 上市公司办公室 有车房 漂亮
女 28岁 1.62 离独 公司白领 有车房 肤白漂亮
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室



补运中心
招救家易经 知识产权 专利 诚信 经营 单位
起名 风水 改名 为众多高管及名人整体补运
获得一致好评 人生吉名开始风水补救命运
所有祈福禁忌等参考择吉更重要预约黄
13912233588, 18252501888
总部南通人民中路平桥肯德基对面会馆301
分部海门黄海中路11号 海门秀山东路88号等



满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

现场工人施工期间未采取相应的安全措施，对本起事故的发生负有责任。

王某到案后如实供述了犯罪事实。茹某高于今年1月向公安机关投案，如实供述了犯罪事实。两人签署了认罪认罚具结书，与被害人近亲属达成调解协议赔偿被害人近亲属经济损失，取得被害人近亲属的谅解。

启东法院审理认为，王某、茹某高在作业中违反有关安全管理的规定，因而发生致人死亡的重大事故，两人的行为均已构成重大责任事故罪，依法应追究刑事责任。综合王某、茹某高的犯罪情节及悔罪表现，启东法院作出上述判决。通讯员倪栋威 记者王玮丽



干燥、强风、浓雾、冰冻等恶劣天气频现 企业冬季安全生产要“五注意”

冬季来临，干燥、强风、浓雾、冰冻等恶劣天气频繁出现，加之又处于企业生产、群众生活用火、用电、用气高峰，火灾及各种安全隐患增多。冬季如何防范生产安全事故的发生？在这提醒，企业必须做到以下五个方面。

注意防止麻痹思想。天气变冷，人的听觉、视力、行动、情绪开始受到一定影响，思想极易松懈，因此企业、施工单位必须提高员工的思想认识，加强警示教育，严格落实安全生产责任制，切实加强领导挂钩管理，落实责任，促进员工生产工作状态稳步提升。

注意防火防爆。冬季风干物燥，易发生火灾，引发燃爆事故，动火作业前要履行好动火申报制度，注意周边环境，确认安全。要结合各自实际，定期组织火灾隐患排查治理，认真检查所属部门的消防器材完好性和有效性，及时消除火灾隐患。

注意防冻。当气温接近摄氏零度以下时，要提前做好相关设备、设施、场所和从业人员的防冻保暖工作，确保设备正常运转，保证正常供水、供电和供气。

注意防恶劣天气。企业和有关部门要制定好恶劣天气紧急情况下的事故应急预案，加强技术练兵，提高职工防范事故的能力，及时有效地做好防范应急安全工作。

注意防滑、防坠落。生产现场脚手架、梯子和步踏处遇到雨水或积雪易结冰，作业时容易滑倒摔伤，要注意及时清扫积水或积雪。同时还要在易滑处铺上草席，把防滑措施落到实处。下雪天气以及工作地点有积冰的一般不允许登高作业，以防坠落，必须作业时应将积雪、积冰清除，采取防滑措施，并佩戴好劳防用品。 (来源:中国安全生产网)



南通市安全生产委员会办公室
南通市应急管理局 特约

